

# 新民晚报

新民眼

## 打包,没什么不好意思!

近年来,通过全社会的共同努力,“舌尖上的浪费”现象有所改观。但不可否认,餐饮浪费这一现象至今未能杜绝。积羽能沉舟、滴水可成

河,细微浪费积累起来就是惊人的损失,点滴节约汇聚起来就是巨大的财富。厉行节约、制止浪费不仅有必要,而且必须要。

>>>详见第3版

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高37℃,最低29℃ 明天:晴,多云,最高38℃,最低29℃

2020年8月13日 星期四 农历庚子年六月廿四 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21361 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# 这一路水清岸洁,少不了近30支市民护河队日复一日的努力 美丽苏州河,阿拉一道来守护

## 新凡人歌

乱扔垃圾,劝一劝;张网捕鱼,管一管;水面污染,报一报……在上海苏州河沿岸,活跃着近30支由市民志愿组成的护河队,涉及志愿者近千人,他们日复一日巡视着、维护着这一路的水清岸洁。

“上海花那么多精力整治苏州河,周边居民最得益,也很珍惜。保护好环境是我们的职责,我们干不了轰轰烈烈的大事,至少可以尽己所能劝阻不文明现象,为护河出一点力。”护河十年如一日,志愿者初衷未曾改。

市水管处还准备将苏州河护河队的模式推广复制到黄浦江滨江沿线,目前已成立4支“滨江”志愿者服务队。

>>>2版

黄浦区外滩街道山北居委“我爱我家”苏州河护河队在苏州河南岸近河南路桥一侧巡逻

记者 孙中钦 实习生 华天择 摄



今天的高温预警拉响得特别早

## 骄阳似火 热情飙升



奉贤区青村镇吴房村“桃王”费士杰头顶烈日,摘收黄桃

本报记者 孙中钦 摄

本报讯(记者 马丹)“烧烤模式”升级,酷暑来袭。9时25分,上海中心气象台就拉响高温黄色预警,成为今年最早的一个高温预警。阳光直射,“热”情飙升,截至上午11时,全市大部分地区轻松突破35℃的高温线奔着37℃而去,市区徐家汇自动站瞬时气温达到36.3℃,而徐汇长桥上海植物园自动站的气温高达38.1℃。今天也成为9日以来连续的第五个高温日。15日就将进入三伏天的“末伏”,但是,高温热浪不肯“停工”,炎热天气还将持续一段时间。

据上海中心气象台的预报,未来10天,包括整个8月中旬,上海可能都是一路热到底,晴热天气之下,高温天天见,甚至还将迎来酷暑,雨水不见踪影,靠雨降温的可能性极低。气温将走出两条平行的“静止”线,最高气温预计都在36℃~37℃,本周五的最高气温可能将冲到本轮高温热浪的“最高峰”,预计将高达38℃,最低气温也将持续高位运行,在28℃~29℃间。

在我国,一般把日最高气温达到或超过35℃时称为高温,连续数天(3天以上)的高温天气过程称为高温热浪(也叫高温酷暑)。申城最近的这波高温热浪尤其猛烈,和近期副热带高压的强势密不可分。气象资料显示,近20年,最长连续高温日纪录是2003年的19天,距离我们最近的是2017年,连续高温天数18天。



沪版图书的多种打开方式

## 走出出版界 拥抱朋友圈

>>>详见第11版

## 中场休息1小时 发生了啥

上海书展首日 防疫落实见闻



国文化 超美食

63280504 58855476

街边修车行里藏着手工达人  
变废为宝 明星也成他“粉丝”

>>>详见第4版

国网上海市电力公司总经理走进夏令热线  
供电更可靠了 架空线更少了

>>>详见第5版